

天恩師德感應篇 (十四) 上

吳棟萬壇主的故事

李清勳點傳師

吳兄棟萬，四十四年次，台北縣人，八十三年六月求道，八十四年十二月清口當愿，八十五年六月開壇。目前以開計程車為業，育有一子一女皆已成年，家庭幸福美滿。

有道心，踏破鐵鞋無覓處，
巧安排，十字路口遇緣人。

求道前，吳兄是冷氣風管工人，工作到深夜是常有的事，太太鼻子過敏，嗅覺已失去功能，

只得抱病在家修養。一次偶然機會，認識引保師陳光輝夫婦，陳太太經常來家中成全，三番兩次說要帶他們去求道，但都被婉拒。某次假日，蘆洲謝壇主家要辦道，陳太太又來邀約，吳兄正好在家，只好勉強答應，全家人就這樣求道了。

謝壇主有準備素食午餐，吳兄聽到素食，頭也不回的帶著妻小就要離開，「不吃沒關係，欣賞一下菜色總可以吧。」陳兄擋住去路，拜託吳兄給個面子，等十道大菜都上桌，如果仍不如意

再出去吃大餐也不遲。不一會兒，十道菜外加甜點、水果擺滿了一桌，好不熱鬧！每道菜都那麼的秀色可餐，香味四溢，真叫人食指大動。陳太太送來餐盤，一家人便開始東挑西撿，狼吞虎嚥，一盤吃不過癮又繼續第二盤，把桌上的每一道菜都吃遍，吳兄才挺著又圓又大的鮪魚肚問道：「這些菜真的是素的嗎？」「人格保證，絕對是素的。」陳兄拍著胸脯回答。「那太好了。」吳兄轉頭對老婆說：「回家後可以改吃素食了。」

求道後立刻參加地方班的研究，但分別在不同的講堂上課，常常會跑錯地方。幾次後就不想去了。無意間碰到謝姐玉蘭，帶他們到三重天堂上課，每週都固定在這裡，不用跑來跑去，也因此種下修道根緣。

隔年春節後，陳兄夫婦又來成全他們到天惠堂上啟信班，引保師只是用試探的口吻告訴他們，在圓環邊有棟大樓的三樓，蓋了一間一貫道的大廟叫「天惠堂」，每週一有啟信班的課，如果你們想上，可以找賴姐報名。因為只是試探性，所以並未告知詳細的電話和地址。

開班典禮當天，他們夫婦竟然騎著機車來找，下了台北橋，一直找到圓環，也沒看到什麼樓中有廟的建築，只好又折返台北橋再沿途找一

遍，依然沒找到，看看錶，上課的時間已過了一大半，算了，下週一再來找吧！也許是上天慈悲，故意要考考他們是否真心要上課，居然都沒想到打個電話給引保師問一下詳細的住址。

啟信班正式上課的第一天，夫妻倆又共乘機車由三重找到圓環。發現某大樓有廟宇似的建築，便上樓查看，被管理員擋下，問他們要作什麼？吳兄說要來聽道理，每週一都有在講一貫道的道理，不是在這兒嗎？管理員說他們找錯了，這兒沒有。只好懷著沮喪的心，往回走了，心想大概沒緣份聽道吧！落寞的心緒，害他連紅燈都沒注意，趕緊踩煞車，正巧停在天惠堂樓下的十字路口，吳兄看到一位坤道，穿著和陳太太一模一樣，面帶微笑迎面走來，立刻請問她：「這附近有天惠堂嗎？每週一有開啟信班的課，我們想來聽，妳知道在那裡嗎？」那位學長反問他：「是誰叫你們來的？」吳兄道：「我們的引保師陳光輝夫婦，叫我們來找賴素月學長報名。」那學長笑得更燦爛：「後學就是賴素月。」

緊急煞車下，從未謀面的雙方居然相遇，而且又在天惠堂的樓下，您說，這不是上天慈悲的安排是什麼？當然吳兄夫婦要上課的真心感動上天，在不知道住址的狀況下，摸索了一個禮拜，

總算找到了，皇天不負苦心人，就這樣夫妻一路精進。

鼻竇炎，真心修辦天化解。 學素食，料理手藝頂呱呱。

上啟信班初期，吳兄是抱著當裁判的心理，對每一位上台的講師只會評頭論足，對授課的內容卻完全不懂，吳嫂非常精進，使吳兄在聽完壇經行由品後，才開始些微用心。這時吳嫂已開始學吃素，可是又不會煮，燒出來的素菜叫人難以下嚥，只好到自助餐買現成的，但價格偏高，三餐都吃還真的吃不起，吳兄說：「算了，要吃你自己吃吧！我可不要。」吳嫂並不放棄，開完班都會請教已素食的學長，某種菜要怎麼煮才好，壇務學長知道她在學吃素，都很熱心的指導，就這樣「每週一菜」，讓吳嫂燒菜的手藝大有進步。

某日，謝姐特別買了一堆菜到府上個別指導，吳兄走到三樓，就聞到一股特別的香味，是這一生從未聞過的，還以為是三樓的鄰居在燉什麼補品，站在樓梯間，狼狼的作三次深呼吸，還連連讚嘆：「好香啊！」才又不捨的往上走，奇怪，怎麼香味愈來愈濃，原來香味是從五樓的自

家中傳出來的，趕緊開門探個究竟，只見老婆坐在餐桌旁，用羨慕的眼神盯著桌上熱騰騰的菜餚，還不時的深呼吸，難倒她的嗅覺恢復了？不會吧！謝姐教了四菜一湯：燙地瓜果淋上素肉醬、麻婆豆腐、紅燒高麗菜、和香椿茄子，外加冬瓜湯。大夥一面吃，謝姐又邊再講解一遍作法給吳兄聽，吳兄都暗記在心中，也下定決心自己要學著燒菜。這一餐是吳兄有生以來吃的最飽、最滿意的一餐，也改變了他對素食的看法：「素食不是不好吃，更不是沒營養，是燒菜的人功力不夠。」吳兄下定決心吃素，更親自下廚學作菜，這期間趙姐碧玉也來指導過一陣子，吳兄都將要點整理成冊，如今他的「素食譜」，已收集了七十多道菜，每道菜他都親自煮過，真是既經濟又實惠，物美價廉又營養。吳嫂的嗅覺在不知不覺中又恢復了，更堅定他們吃素的決心。

啟信中期，吳兄改行開計程車，車子是向老丈人借款三十萬元買的。單位點傳師知道他們已在吃素，特別來成全，吳兄家裡有一房間閒置著，陳點傳師拿著文公尺，左量右量很高興的說，這間用來作中堂最適當，什麼都不用改。吳嫂向父親表示開壇的意願，但老人家反對，還說：「三十萬都還沒還我開個什麼壇，佛堂的開



銷要多少你算過嗎？」吳兄請示點傳師，安個中堂要多少錢才夠？點傳師只是說不會很貴。「那拾萬元夠嗎？」吳兄很認真的問，「應該足夠了。」點傳師很肯定的回答。吳兄當下許願，只要把三十萬還給老丈人，再賺個十萬就一定開壇。

有善願，諸神護法暗撥轉。
頂天恩，突破困境信心增。

希望在短期內能賺到四十萬元，一來可以還債，二來可以開壇。吳兄更加勤奮的工作，每天開車超過十二個小時，奇怪的是，自從立下開壇的心願後，生意愈來愈好，好到連空車在高速公路、在水源快速路上都有人攔車，幾乎沒有空跑的時段，甚至連上廁所、吃午飯的時間都快挪不出來。扣除油錢，每天可淨賺三千元以上，最好的一次竟然高達八千元。這是怎麼回事？連吳嫂算錢都很納悶，難倒是仙佛菩薩在暗中幫忙嗎？聽點傳師說：「人有善願，天必從之。」一定是開壇的心願感動仙佛來撥轉。

有次颱風夜，正準備提早打烊，路過內湖文德路，有人攔車，因有急事必須趕到文化大學旁，拜託吳兄行個好，載他一程，急公好義的他，一口答應。回程剛過華岡藝校旁的加油站，突然「碰」！的一聲，立刻停車回頭一看，不覺嚇出一身冷汗，一顆大樹倒在路中央，離他不到十公尺遠。如果慢個一秒鐘，一定被壓成肉醬。再早一點倒下，車子就過不去了。感謝天恩師德，在千鈞一髮之際，讓他平安過關安抵家門，感激的淚水早已沾濕了衣襟。

（續下期）